
Fekete 
háboru sötét árnyékát vetik előre 

iták, amelyek a romániai ortodoxok 

katolikusok között, egyelőre csak a 

lan, megindultak. A hadüzenetet az 

Román Testvériség robbantotta ki, 

azzal vádolja a görög katolikusokat, 

z ortodoxok körében téritésre törek- 

s ezzel megbontják a békét. A Görög 

kusok Szövetsége tiltakozik ezen felte- 

len, hangsulyozza, hogy hiveit min- 

n a keresztényi szeretet vezérli, távol 

k magukat minden gyülölethintő tevé- 

égtől és eleve elháritják maguktól a 

sséget az esetleges testvérháboruért. 

odoxok részéről erre ujabb támadás 

felelet. Ez rövid foglalata annak, ami 

y nyilvánosság előtt történt. 
harc azonban nem mai keletü. Tudni 

hogy Erdélynek Romániával történt 

itése után, a nagy nemzeti felbuzdulás 

Éveiben erős mozgalom indult meg, 

azt célozta, hogy a görög katolikus ro- 

kat megnyerjék az ortodoxiának és ez- 

románok között eltüntessék a vallási 

hbözőségeket is. Hazafias és nemzeti 

ppontokra hivatkoztak, hozzátéve azt is, 

a görög katolikusokat nemzéeti létük- 

római internacionálé fenyegeti. A gö- 

tolikusok erre azzal válaszoltak, 

ha Erdélyben a magyar uralom alatt 

fenyegette őket az elnemzetlenedés ve- 

lme, ugy annál kevésbbé fenyegetheti 

a részéről most, amikor a többségi nem- 

a agjai lettek. A vita tovább folyt és 

is arra késztette a görög katolikuso- 

hogy 1929-ben a keresztény hitélet ki- 

itésére és a nemzet iránti szeretet meg- 

tésére megalakitsák az egész országra 

jedő Görög Katolikusok Szövetségét. 

sz tség valódi képviselete a romániai 

g ka.olikus románoknak és minél inten- 

bb lesz müködése, annál hevesebb táma- 

érik az Ortodox Román Testvériség 

künk is, nemcsak azért, mert a külön- 

Háspontok kihangsulyozása sok ta- 

ot rejt magában, hanem azért is, mert 

rcba, a vitába belevonják a római kato- 

gyházat és elsősorban a katolikus ma- 

rokat is. Ugy kerülnek bele ebbe a val- 

áboruba, mint Pilátus a Credoba. Az 

dox Testvériség ugyanis ugy tesz, mi mint 

nda mészáros, aki máshova üt, mint 

néz. Legujabb nyilatkozatában ugyan 

ja azt a vádját, hogy a görög katoli- 

az ortodoxok között indulnak lélekha- 

ra, de a szög akkor bujik ki a zsákból, 

kor hevesen nekiront a - római katoli- 

ak, az erdélyi státusnak és a görög 

usokkal való béke feltételéül azt 

hogy egyesüljenek velük a konkor- 

megsemmisitésére általuk inditott 

an. Az Ortodox Testvériség szerint ez- 

ák igazolni a másvallásu románokkal 

estvéri együttmüködés készségét és a 

szolidaritást. 

nekik nem a hitélet kimélyitése a 

sőt nem is a béke szolgálata, már 

szó lélekhalászásról, hanem előtérbe 

a harc egy másik keresztény egyház 

Nem vallási, nem hitéleti, nem egy- 

mpontek játszanak itt szerepet, ha- 

mzetiségi és soviniszta okok. A görög 

románok egyszeriben megbizható, 

10k lesznek, amint szövetséget köt- 

val kötött konkordátum ellen. 
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árnyak 
a vallás nem lehet elnyomója a nemzeti ér- 

zésnek, sőt annyira nem kerülhet összeütkö- 

zésbe sem, hogy szolgálója a becsületes nem- 

zeti érzésnek. A görög kat. románok nem 

nemzetlenedtek el akkor, amikor nemzetki- 

sebbségi sorsban éltek, még sokkal kevésbbé 

fenyegeti őket ez a veszély ma, amikor a 

nemzettöbbséghez tartoznak. Ha tehát most 

a nemzeti szolidaritás nevében szakadár- 

ságra akarjuk birni őket, ugy nyilvánvaló, 

hogy ennek nem az elnemzetlenitéstől való 

félelem az oka, hanem másvalami. A másik 

keresztény egyház, a római katolikus, ellen 

szólitják harcba a görög katolikust. Vallás- 

háboru ez, amely eddig soviniszta tulzások 

igénybevételével folyt nemzeti alapon, most 

pedig felekezeti alapon szeretnék folytatni 

nemzeti jelszavak segitségével. A helyzet 

nem változott, csak a támadási front széle- 
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sedett ki. 

A katolicizmus nyugodtan állja a harcot, 

amelyben kizárólag a felvilágositás utján 

való védekezésre szoritkozhatik. Az egyház 

nem bocsátkozhatik nemzetiségi villongá- 

sokba, ami természetesen nem jelenti azt, 

hogy megtagadná vagy nem törődnék hivei- 

nek nemzeti érzésével. A római egyház két- 

ezer éves multja tanubizonyság erre. Állam- 

határokon belül és államhatárok fölött akar 

és tud nemzeti lenni minden nemzet szá- 

mára. És ha a Görög Katolikusok Szövet- 

sége célul tüzte ki a nemzet iránti szeretet 

erősitését, akkor ugyanez a célja a római 

katolikus egyháznak és egyes intézményei- 

nek is. Vallás és nemzetiség nem összeférhe- 

tetlen fogalmak. Mindkettő az emberi lélek 

mélységes érzése és a bennük szunnyadó 

erők szent harmoniában kiegészitik és köl- 

csönösen támogatják egymást. Aki ezt a 

harmoniát megzavarja, bünt követ el. Az a 

szenkeszrősés és KIADŐHIVATAZ 
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vallásháboru, amely nemcsak az egyháza- 
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Matuska Szilveszter bünperének 

tárgyalásán - amely immár két hete 

folyik a pestvidéki törvényszék Marton 

tanácsa előtt - tegnap folytatták a ta- 

nuk kihallgatását. 

Elsőnek Leffter Zsófia idősebb 

osztrák asszonyt hallgatták ki, aki ál- 

landóan Budapesten lakik, de gyakran 

szokott megfordulni Bécsben. Elmondja, 

felismerik a fényképrő 

Matuska azt válaszolja, 

dapestre és vissza. 

azután és megkérdezi tőle, hogy tudja-e 

és akinek barna csomagja volt? 

- Amikor a merénylet után 

„Nagyon gyanus 
Az elnök azt 

let? 

- 1931 szeptember közepén. 

- Hol járt maga abban az időben? - 

kérdi az elnök. 

nusitja. 

valljuk és hittel hisszük, hogy 

hogy 1931 szeptember elején Bécsbe 

utazott, ahonnan szeptember hatodikán 

tért vissza Budapestre. A határ közelé- 

ben egy férfi szállt be abba a vasuti fül- 

Az elnök kérdi Matuskától, hogy meg- 

felel-e a tanu vallomása a valóságnak? 
nem emlék- 

szik rá, hogy Leffter Zsófiával együtt 

utazott volna. Annyi tény, hogy abban 

az időben többször utazott Bécsből Bu- 

Az elnök Leffter Zsófiához fordul 

ki volt az a férfi, aki együtt utazott vele 

rdezi Német Ignáctól, 

tudja-e, hogy mikor történt a merény- 

- Nagytétényben voltam alkalmazás- 

ban, amint azt a munkakönyvem is ta- 

- Maga régebbről ismerte Matuskát 

és adatok vannak rá, hogy szeptember l
 

kébe, amelyben tartózkodott és az ő bő- 

röndjére egy nagy barna csomagot tett. 

A csomag igen gyanusnak tünt 

fel előtte és önkéntelenül arra 

hogy abban bomba gondolt, 

van. 

A férfi kiment a folyosóra, ahol egy 

munkás külsejü emberrel beszélgetett 

és akinek nagy gesztikulálás közepette 

magyarázott valamit. Győrben a férfi 

ujra bejött a szakaszba, fogta a csomag- 

ját és leszállott. 

a barna csomagos utast 
napok mulva Matuska Szil- 

veszter fényképe megjelent a 

lapokban, - mondja Leffter 

Zsófia - azonnal ráismertem 

benne a barna csomagos fér- 

fira. 

A biróság azután ujból Németh 

Ignác asztalost hallgatta ki. Emlékeze- 

tes, hogy Németh Ignácot néhány nap 

előtt, amikor első izben hallgatták ki ta- 

nuképpen, őrizetbe vették. 

; 

negyedikén találkozott vele Nagytétény- 

ben. 

- Az utcán mentem, ugyanakkor Ma- 

tuskát láttam a villamoson és köszöntem 

neki. 

Német Ignác az elnök ismételt 

kérdésére sirva jelenti ki, hogy 

Nagytétényben nem beszélt 

Matuskával. 

Az ügyész c enzi a tanu megesketé- 

- 

................ 
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kat szeretné egymással szembe állitani, ha 

nem a vallást a nemzeti érzéssel, olyan szé- 

ditő mélységek felé sodorja az embereket, 

amelyekbe belezuhanya, még csak nem is ál 

modhatnak feltámadásról. Ezért megrendült 

lélekkel nézzük és vesszük tudomásul azt a 

hadakozást, amely az ortodoxok és görög 

katolikusok között megindult és amelynek 

első sebesültjei a római katolikus magyarok. 

Belőlünk vallási téren támadó fél soha nem 

lesz. Nemzeti téren is csak a védekezés lehet 

a mi szerepünk. Az eleve való csakvédeke- 

zés könnyen szüli a mártirokat. Nem vá- 

gyakozunk mártiromságra és nem kivánko- 

zunk ebben a szerepber tetszelegni még ak- 

kor sem, ha reánk kényszeritik. Békét aka- 

runk, szeretetet és megértést hirdetünk, a 

szabad fejlődés lehetősége a vágyunk, nem- 

csak a saját magunk, hanem valameny- 

nyiünk érdekében. Ezt pedig nem szolgálja 

vallásháboruk fekete árnya, hanem a meg- 

értés aranyló napsugara. 

47 

sét, viszont Lévay Tibor dr. védő kéri 

azt. 
Az elnök a tanut nem esketi 

meg. 

Acsay Tibor tatai járásbirósági tit- 

kár volt az utolsó magyarországi tanu. 
A halálvonaton utazott, de szerencsésen 

megmenekült. Maga is résztvett a men- 
tésben. Egyszerre csak azt látta, hogy 

egy embert támogatnak felfelé, mire 
maga is odasietett és segitett. Az illető 
ember, akinek az arcán több sebesülés 

volt, az állomási épület előtt a kutnál 
megmosakodott. Elmondotta, hogy őt 

Matuskának hivják és örül, hogy kisebb 
sebesülések árán megmenekült. Együti 

mentek be a vasuti vendéglőbe, ahol Ma- 

tuska igen hangosan és feltünően be- 
szélt. Elmondotta, hogy neki vasgyár 

van, amelynek udvarán felrobbantott 

egy kéményt. A robbanás gyönyörü vol 

ismételte többször. A főpincér, aki a 
közelükben tartózkodott, erre ezt mo 
dotta: 

- Nagyon gyanus pekem ez 
az ember. Talán éppen ő kö- 

vette el a merényletet! 

Acsay elmondja azután, hogy a főpi 

cért leintette, mert attól tartott, ho 

Matuska esetleg rágalmazási pert in 

a pincér ellen és ő nem akart tanuként 

szerepelni. 

A szombat délutáni tárgyaláson 
rélag bécsi tanuk vallomásait olvast 
fel. 

leményét. Elmond. 

mult esztendőben, 
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lefolytatására Budapestre hozták, junius 
egyedikétől augusztus ötödikéig figyel- 

meg. 
Matuska koponyáján semmi- 

féle elváltozás nincsen. Nem 

tüdővészes. Bár a szivére oly- 

kor panaszkodik, szivbaja még 

sincsen. 

(Apjána tizenhárom testvére volt, akik 

közül többen tuberkulótikusok voltak. 

Matuska beismerte, hogy a házastársi 
hüséget nem tartotta be. A harctéren 

gyáva volt, de ezt nagy lelkierővel le 

tudta győzni. A háboru után beiratko- 

zott a keresztény szocialista pártba, de 

azzal a tervvel is foglalkozott, hogy be- 

lép a kommunisták közé és pedig saját 

bevallása szerint azért, hogy a kommu- 

nista pártot felrobbantsa. Negyven-öt- 
::.:.................:.................................................................... 

Magyarország nyugodtan tekint 
a marseillei merénylet genfi 

fejleményei elé 
Jeftics jugoszláv külügyminiszter 

Jugoszlávia memorandumát, amelyet a 
marseillei merénylet ügyében készitet- 

tek, a hét elején fogja beterjeszteni 

Genfben a Népszövetséghez. A Man- 

chester Guardian belgrádi értesülése 

alapján ugy tudja, hogy ez a beterjesz- 
tés november 22-én megy végbe. 

Azt hiszik, hogy a memoran- 

dum tárgyalására a Népszö- 

vetség rendes ülésszakán kerül 

a sor, mert maga Belgrád sem 

hiszi, hogy rendkivüli üléssza- 

kot hivnának össze. 

Bucurestii lapok értesülése szerint a 

jugoszláv memorandummal egyidejüleg 

a kisántánt valamennyi külügyminisz- 

tere hasonló beadványt intéz a Népszö- 

vetséghez. Tevfik Rüzsdy bey tö- 

rök külügyminiszternek a közeli napok- 

ban történt belgrádi látogatása is ezzel 

az üggyel van kapcsolatban. Titulescu 

külügyminiszter tegnap reggel Genfbe 

utazott, hogy ott résztvegyen a Népszö- 

vetség közgyülésén és Jeftics jugoszláv 
külügyminisztert támogassa. 

Budapesti lapok megállapitják, hogy 

Jugoszláviának ama szándéka elé. 
amely szerint a marseillei ügyet a Nép- 

szövetség elé viszi, Magyarország nyu- 
godtan néz. 

Magyarországnak ezzel kap- 

csolatosan semmi mondaniva- 
lója nincsen és tiszta lelkiisme- 

rettel folytatja eddigi politiká- 

ját. 
A belgrádi Vreme cimü lap a mar- 

seillei merénylettel kapcsolatosan ismét 

erős támadást intéz Magyarország el- 

len és Gömbös Gyula miniszterelnökhöz 
különböző kérdéseket intéz. Ezek a kér- 
dések arra vonatkoznak, 

tud-e Gömbös arról, hogy a 
merényletet Magyarországon 

készitették elő 

és hogy magyar hatóságok is támogat- 
ták a horvát emigránsokat. Külföldi uj- 
ságirók megkérdezték Gömbös Gyulát, 
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ven esetben találkozott Leóval. 
Azt állitja, hogy Leó olyan 

erős befolyással volt rá, hogy 
szó nélkül csinálta meg azt, 

amit Leó tőle kivánt. 

Az orvosszakértőnek Matuska többször 

eldicsekedett, hogy különböző találmá- 

nyai vannak. Igy beszélt négy vasuti ta- 

lálmányáról is, amelyek közül az egyik 

arra való, hogy vasuti szerencsétlensé- 

geket elháritson. Matuska egyidőben az- 
zal a tervvel is foglalkozott, hogy vallá- 
sos kommunista lapot alapit, de nem 

volt arra pénze. Az orvosszakértő hosz- 

szasan foglalkozik azután azzal, hogy 
lehetett-e Leó olyan befolyással Matus- 
kára, hogy az szabadakaratát elveszitse. 

Végül is megállapitja, hogy 

Matuska rendkivül ideges, fan- 

hogy mit válaszol ezekre a kérdésekre. 
Gömbös Gyula röviden csak ennyit mon- 
dott: 

- A magyar miniszterelnök méltósá- 

gán alulinak tartja, hogy ezeket a kér- 

déseket komolyan vegye és rájuk bár- 

mit is válaszoljon. 

.................................... 

Szerelemre gerjedt saját leánya iránt 
egy öreg ember, mire a veje torkon ragadta 

és megfojtotta 
Cercetari besszarábiai községben Ca- 

aras Adám jómódu gazdálkodó teljes 

egyetértésben élt fiatal feleségével. A 

házaspárnál lakott az asszony apja, a 

hetven esztendős Szmirnov Jon is. 

A még mindig erőteljes aggastyán bünös 

szerelemre gerjedt saját leánya iránt. 

Szmirnov állandóan üldözte szerelmével 

leányát, aki csak azért nem mondta el 

a dolgot férjének, mert nem akarta a 

családi békét felboritani. Tegnap Cala- 

ras a mezőre ment és ezt az alkalmat 

Szmirnov megint arra használta föl, 

hogy megkisértse a leányát. Most már 
.........................................:........................................ 

f szökésben levő vötös katonát távollétében 
halálva itélik, valamennyi családtagját pedig 

szibévriába számúüzik 
A szovjetkormány a vörös hadsereg 

kötelékében a legkiméletlenebb terrort 
léptette életbe. A legcsekélyebb fegyelmi 

vétséget is kegyetlenül büntetik, de leg- 
sulyosabban sujtják a szökést. Julius- 

ban a szovjetkormány olyan rendeletet 

léptetett életbe, amely szerint a katona- 
szökevényeket halállal büntetik. Hogy 

azonban ezeknek elvegyék a kedvét a 

Női téli- 
kabátok 
Szőrme- 
hundák 

Mélutáni 
és estélyi 
ruhák 

z linterniz . 
pr. FIBRA S. A. 

Timisoaca-Cetate 
Bulevard Regele Ferdinand 

(Belváros, Lloydsor) 
Löffler-palota 
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taszta, de beszámitható. 

Valószinü, hogy hétfőn este itéletho- 

zatalra kerül a sor. 

Az orvosszakértő elmondja még, hogy 

Matuska a vele folytatott beszélge ésci 
során kijelentette, hogy politikailag Hit- 

lerhez áll legközelebb. 
Elmondotta azt is, hogy a bia- 

torbágyi merénylet alkalmával 

a viadukton talált cédulát 

azért irta, hogy azzal felhivja 

a figyelmet a kommunistákra. 

1931-ben Amsterdam mellett is akart 

merényletet elkövetni. A merényletekre 

Leó ösztönözte és félt, ha nem követi el 

azokat, akkor megmérgezi. Amig Leó 

életben volt, ellenállhatatlan hatást 

gyakorolt rá. 

Laval francia külügyminiszter Pá- 
risban ismételten tárgyalt Spalajko- 

vics párisi jugoszláv követtel. 

Franciaországnak egyes lapok 

szerint, kellemetlen volna, ha 

Genfben a marseillei rendőrség 

mulasztásait is feszegetnék. 

azonban nem érte be szóval, hanem erő- 

szakoskodni kezdett vele. Calarasné csak 

nehezen tudott apjától megszabadulni és 
egyenesen a mezőre rohant, ahol elpana- 

szolta férjenek a történteket. Calaras 

felindultan sietett haza és felelősségre 

vonta az apósát. A veszekedés hevében a 

fiatal gazda torkon ragadta feleségének 
apját. Amikor elengedte, az öreg élette- 
lenül esett a földre. Calaras Adám ré- 
mülten látta, hogy haragjában akarata 

ellenére megfojtotta az apósát. Azonnal 
a csendőrségre sietett és önként jelent- 
kezett. Letartóztatták. 

külföldre való meneküléstől, ahol a szov- 

jet büntető keze már nem éri őket utól, 
odahaza maradt családjuk tagjait is 
büntetik. Kimondja ez a rendek hogy 

a katonaszökevények családtagjait meg- 
fosztják polgárjoguktól, ezenkivül pedig 
öt évre Szibériába számüzik őket. 
A szovjet legfelső katonai birósága 

ilyen itéletet. most mondta ki az első 
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Woronkov Pjotr, aki a vörös 
részetnél teljesitett szolgálatot, 
rat sorhajóval ellátogatott a gd, 
kötőbe. A Marat sorhajón ki 
orosz hajók is megjelentek Gdy ni 
hogy ott visszaadják a lengyel ha, 
kronstadti látogatását. Woronko 
tember 7-én több más társával e 
partra szállott. Amikor vissza k 
volna térnie a hajóra, Woronkov 
tagadta az engedelmességet és le 
területen maradt. A szovjet legfőbi 
tonai birósága most Woronkovo 
létében halálra itélte és kimo de 
hogy bárki büntetlenül megölheti, 
valamikor orosz területre lép. Az 
egyben Woronkov apját, anyját, k 
vérét és nővérét megfosztja polgái 
guktól és ugy intézkedik, hogy eze 
szonnégy órán belül Szibériába i 
nak, ahol öt évig kell maradniok. 
2e 

Rottanás a toctét 
A Belváros egyik utcájának cse. 

hirtelen messzehangzó robbanás ha 
verte föl. Az emberek egyszerre 
összefutottak és az egyik borbél 
előtt torpantak meg, ahonnan viszon 
alkalmazottak fejvesztetten igyek 
kifele. A menekülők között volt 
férfi, akinek nyakában ott lógott a 
hér kendő, az egyik arca még szap, 
habos volt, a másik pedig simára be 
váltan elhalványodott a rémülettől 
- Robbanás történt! - mondtá 

delemmel azok, akik a borbélyüzi 
kirohantak. ; 
- Merénylet, - sugták egyesek 
- Bomba, - mondták mások. 
Voltak, akik inditványozták, hogy 

kell menni a borbélyüzletbe és meg 
nézni, mi is történt ott tulajdonkép) 
Bemenni azonban maguk az inditv. 

zók sem mertek, mert nem lehetett 

ni, vajjon az első robbanást nem köve 
második és harmadik is. Nemsokás; 
tán megjelent a helyszinén egy rei 

is, aki bement az üzletbe. 

Odakint az emberek lélekzetüket v 
szafojtva vártak. Egyszerre csak a re 
őr kacagása hallatszott ki a borbé 
letből. Erre aztán többen is bátorsá 
kaptak a bemenetelre. Odabent a fa 
a tükrök, a butorok mind tele vol 

fröcskölve hecserli lekvárral. 

Kiderült, hogy a borbélyüzletben 
robbant a hecserli. 

Délelőtt az üzletnek vidéki vend 
volt, aki egy ötliteres kosárüvege 

zott magával. Engedelmet kért, hog; 
üveget, amelyben hecserli lekvár va: 
üzletben hagyhassa, amig délután e 
zik. Ugylátszik, hogy a meleg helye 
hecserli erjedt, forrt, ki akarta nyo 

a dugót és amikor ez nem sikerült, 
szerre csak mérgében szétvetette 

sárüveget. 
Ez volt a belvárosi robbanás, 

olyan nagy riadalmat okozott. 

............. 

vadászharisnya, harisnya, zokni,kez 
stb. legjobb beszerzési forrása 

Novák Gusztáv utód 
Timisoara, IV., Strada I. C. Bratianu



ánosságra hozott Skoda-je- 
itikai körökben óriási feltü- 
tt, főleg azért, mert a levont 

ztetésekben politikai tendenciát 
izonyosra veszik, hogy a jelen- 

csak jobban elmélyiti azt a sza- 
t, amely a liberális párt és a nem- 
asztpárt között tátongott. Ezt a 
t megerősiti Maniu Gyula, 
Sándor és Popovici Mi- 

atkozatai is, amelyeket a Skoda- 

ssel kapcsolatban tettek. 
u hangsulyozta, hogy ez a jelen- 
nak a szervilizmusnak a bizonyi- 
mely egyes politikusok meltósá- 

utolsó fokra lesülyesztheti. 

jelentés azoknak a sikerét 

enti, akik politikai bosszura 
gynak, mert a jelentés által 
ögezett tényállás jogi ször- 

nyüség. 
sky tábornok meggyanusitása 

ben az egész hadseregre nézve 

. Alaptalanok a vádak Popovici 
és Boila Romulus ellen is. Popo- 
semmi köze sem volt a Skoda- 

5déshez és annak következményei- 
Erőszakolt Boila Romulus beleke- 
e is. Ezt az ügyet különben éppen 

onai rendelések következtében a 
eti parasztpárt páratlan előrelá- 
l és körültekintéssel intézte. Ez a 
és alkalmat szolgáltat majd a nem- 

arasztpártnak, hogy a nyilvános- 

őtt rámutasson arra a gondos- 

amellyel a nemzetvédelem üg gyét 

te és módot nyujt majd rámutatni 
kormányok egyenesen bünös ma- 

ására, amit a hadfelszerelés ügyé- 

000000000 

mint az, ami a skodaüs 
játszódott le 

sem Uica tábornok, sem pedig Pompo- 
niu ezredes nem állitották. 

Uica kijelentette, 

kori kormány részéről a legna- 

gyobb és korlátlan cselekvési 

szabadságot élvezte. 

Ezek után a jelentést nem tartom más- 

nak mint, egy igazságtalan és célzatos 
kihivásnak, amely nem lehet helytálló, 
de amely még felelősségteljes következ- 

ményeket vonhat maga után. 

Elénk visszhangt keltett politikai kö- 

Nagy az elkeseredés a 
Megszólalt Mihalache is, aki ta- 

gadta azokat a kijelentéseket, amelyeket 
neki tuiajdonitanak és ezeket mondotta: 

Bentoiu főelőadó nem értette meg, vagy 

vagy félremagyarázta azt, amit annak 

mondottam. EÉn nem kértem, hogy vizs- 
gálják meg a kormány tagjainak vagyo- 
ni helyzetét a szerződés megkötése után. 
A nemzeti parasztpárt a Skoda-üggyel 
kapcsolatban annak idején Calinescu Ar- 

mand által már elmondotta véleményét. 

Minket nem terhelhet felelős- 

ség a késedelemért és be fogjuk 

mutatni azokat a terveket, ame- 
lyeket az ország haderejének 
tökéletes felfegyverzése érdeké- 

ben készitettünk. 

A nemzeti parasztpárt elnöke kitért 
még Iunian volt nemzeti parasztpárti 

miniszter szereplésére is és igy szólt: 
Iuniannak nem lett volna szabad pontos 

hogy az ak- 
látvány, mint az, 

Az a mód, ahogyan a vizsgálat folyt, a 

rökben Filipescu Grigore nyilatko- 

zata is, amely többek között ezeket tar- 

talmazta: Ritkán volt visszataszitóbb 

ami a Skoda-ügy kö- 

rül játszódott le. A világnak az a be- 

nyomása, hogy ezen ügy körül sok min- 

den történt, csak éppen világosságot 

nem deritettek arra. És a politikusok 

még csodálkoznak, hogy a világ már 

nem bizik senkipen és semmiben. A 

Skoda-ügy demoralizálta az országot. 

bizalom utolsó szikráját is eloltotta. 

nemzeti parasztpáriban 
tertársait megrágalmazni. 

A Skoda-jelentéssel kapcsolatban T a- 

tarescu miniszterelnök is nyilatko- 

zott és többek között ezeket mondotta: 

A kormánynak mindenkor joga van min- 

den ügybe beleavatkozni. 

Ezt az ügyet azonban a parla- 

ment vizsgálta meg és ezért ter- 
mészetes, hogy a vizsgálatot a 

parlament be is fejezi. 

A lHiberális párt vezetősége különben 

elhatározta, hogy a Skoda-bizottság je- 

lentésének pontos szövegét sokszorosit- 
ja és elküldi megyei szervezeteinek, ame- 

lyek gyüléseiken foglalkoznak a Skoda- 

szerződés körülményeivel. 

Ez a lépés nagy elkeseredést 
keltett a nemzeti parasztpárt 

berkeiben 

és a párt fővárosi és megyei szervezetei 

lázasan tanácskoznak, hogy ezt a politi- 

és megbizható adatok nélkül volt minisz- 

.:............ asecesseesese
sesesesesesesseseesee 

kai sakkhuzást ellensulyozzák. 

anusitottak. 

A nemzeti parasztpárt tudni 
fogja - fejezte be nyilatkoza- 
tát Maniu, - hogy mivel vála- 
szoljon erre az igazságtalan és 
em politikai fegyverekkel in- 

tézett támadásra. 
atkozott Popovici Mihai volt 

ágügyminiszter is, aki jelenleg Pá- 
1 fekszik betegen. Hangoztatta, 
ehet egyelőre mást, mint hogy ki- 
st ad méltatlankodásának a mi- 
letetlen gyanusitások ellen. Ami- 
ompo niu katonai ügyésszel be- 
telefon on a tényállásról informá- 
anélkül, hogy valakit befolyásolt 
Ezt Pomponiu is elismerte. Kü- 

n is, mikor a Skoda- szerződést 

ták, már hat hónapja nem volt a 

kijelentette, hogy 
mint egészségi állapota meg- 
gedi, visszatér Bucurestibe, 

hogy szembeszálljon a gyano 

sitásokkal. 
gyik fővárosi lap közölteVaida 

or volt miniszterelnök nyilatkoza- 
Ebben Vaida a következőket mon- 

A Popovici ellen emelt vádak 
rüen komolytalanok. Amikor 
miniszterelnök tudomást szerez- 

aen tn kértem informá- 
Az én felszólitásomra érdeklő- 

Slavescu pénzügyminiszter 

a hellüldi 
A as egyre töme- 

gesebben kapja a kölcsönre vonatkozó 

kedvező jelentéseket, amelyekből mind- 
inkább kibontakozik az országfejlesztési 

kölcsön átütő sikere. Legutóbb Sassu 
földmüvelésügyi miniszter tartott rádió- 
előadást a kölcsönről. Sassu a mezőgaz- 
dákhoz fordult, akiket felkért, hogy tel- 
jesitsék kötelességüket az országgal 
szemben és fejenkint legalább ezer leiel 

járuljanak hozzá az ország fejlesztését 
célzó program megvalósithatásához. Rá- 
mutatott arra, hogy ismeri a mezőgaz- 
dák nehéz helyzetét, mégis az a vélemé- 
nye, hogy a legtöbb gazdának módjában 

áll legalább ezer leit a belföldi kölcsön 
jegyzésére forditani. Hivatkozott arra, 
hogy az állam mindig teljesitette köte- 
lességét a mezőgazdasággal szemben és 
amikor szükség volt, mindenkor segitsé- 

gére sietett a gazdatársadalomnak. Ezen 
nagy áldozathozatal után most joggal 

ői tétihabátot, 

Legnagyobb választék! 

és inarkamara nagyiermében exnozét fart 

nőivuhát, biztosan jót 

Radózcégnél vásárolhat! 
Timisoara, Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 

Leskitünöbb munka! 

ma az iffeni kereskedelmi 

külcsönről 
elvárja, hogy a gazdák is áldozzanak az 
ország talpraállitása érdekében. 
A kölcsön jegyzésének fokozására kü- 

lönben Slavescu pénzügyminiszter 
ma, vasárnap városunkban lesz és nagy 
beszédet mond. A miniszter ma délelőtt 
kilenckor a helybeli kereskedelmi és 

iparkamara tanácstermében tartja expo- 
zéját a belföldi kölcsönről, amely elő- 
adásra a város és a vidék iparosait és 

kereskedőit ezuton is meghivják. 
A jelentések szerint a timisoarai (te- 

mesvári) nagyipar a Gyárosok Országos 
Szövetsége utján huszonöt millió lelt 

jegyzett a belföldi kölcsönre, mig a pe- 
trosani (petrozsényi) bányatársaság tiz 
millió leit forditott a kölcsön jegyzésére 

A pénzügyminiszterium felhivja a lakos- 

ság figyelmét arra a körülményre, hogy 
belföldi kölcsönt a monopolhivatalok ré- 
vén is lehet jegyezni. 

Legolcsóbb árak!: 
ezfo minőség 

és ennyit jegyzett a Creditul Minier is. 

egeoesssseesssesesesssesesese- 

Anghelescu miniszle: 

látogatása a Bánsánban 
A bánsági tanitók egyesülete ma, va- 

sárnap kongresszust tart városunkban. 

Erre az ünnepségre megérkezik An- 

ghelescu dr. közoktatásügyi minisz- 

ter is, akit az állomáson reggel ünnepé- 

lyesen fogadnak. A miniszter és kisérete 

délelőtt kilenc órakor Jadani (Zsadány) 

községbe utazik, ahol Rosu-Martinovi- 

ciu Mihai bánsági pedagógus emlékére 

ünnepség lesz. A vendégek azután visz- 

szatérnek Timisoarára (Temesvárra). 

Anghelescu miniszter délután három 

órakor résztvesz a Freidorful-noui (uj- 

szabadfalui) elemi iskola alapkőletéte- 

lén, majd a negyedik kerületi és a gyár- 

városi elemi iskolák alapkőletételi ün- 

nepségein, valamint a mehaiai ovoda 

felszentelési ünnepségein jelenik meg. 

Délután hat órakor a szinházban disz- 

ülés lesz, mig a kongresszust este tiz 

órakor hangverseny zárja be. 

eeeeeseeseeessegegoeeagoee 

Öcsihe 1eagédiája 
Timiseni (Ság) községben Kiss Mi- 

hály napszámos dologba ment. Mielőtt 

távozott, meghagyta nyolc esztendős kis 

fiának, Péternek, hogy vigyázzon két 

éves öccsére. Az öcsike azonban sehogy- 

sem akart elaludni. Hiába babusgatta 

bátyja és hasztalanul mesélt neki. Még 

altatódalt is dudolt, de a kicsi Jancsi 

csak nem akart elaludni. Mintha sejtette 

volna, hogy a bátyja azért igyekszik őt 

olyan nagyon elaltatni, hogy aztán ját- 

szani menjen. Hiszen hallotta is, amint 

a pajtások odakint az utcán türelmetle- 

nül kiáltoztak: 

Péter, gyere játszani! Péter, gyere 

már! 
Jancsi bömbölt, hogy ő is megy ját- 

szani, de Péter nem akarta magával 

vinni és csak azért is el akarta altatni. 

Végül elfogyott Péter türelme, felforrt 

benne a méreg, fogott egy darab fát 

azzal kétszer fejbevágta öeccsét. Jan- 

csika nyomban elhallgatott és a fejéből 

vér szivárgott. Péter erre nagyon meg- 

ijedt, elszaladt a szomszédokért, akik 

orvost hivtak. Jancsika most élet és ha- 

lál között lebeg. A nyolc éves Pétert 

már hiába hivják játszani, egy percre 

nem mozdul el beteg öccse mellől. Sirva 

fogadkozik, hogy soha többé nem bántj. 

Jancsikát, csak gyégyuljon meg. 



eElőtizetési araka 

Nomaniában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
vre 10, télévre 20, egész évre 4á0 pengő. 
Magyarországinyugáljasok havonta 3, 
negyedévre 8, lélévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telelon: 
2-52, este 10 óra után 14-09 

vagy 2-42 

sz rkesztésért és kiadásért a 
A tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

őzent övzsébet 
megdicsőült alakja a katolikus egyház egén 

a legtündöklőbb csillagok egyikeként ra- 

gyog. Királyleánynak született. II. Endre 

magyar fejedelem leánya volt, de már kis- 

gyermek korában elszakadt az anyaföldtől. 

Középkori uralkodó-családok szokásaként, 

már négyéves korában eljegyezték Lajos 

thüringiai őrgróffal és kincsekkel felszerel- 

ve mindjárt el is vitték leendő férje család- 
jához. A kis magyar királyleány az évek 

multával nemcsak testileg fejlődött rózsa- 

bimbóvá, de lelki nagyságának és szépségé- 

nek külső megnyilvánulásai is fokról-fokra 

az emberi tökéletesség magaslatára emel- 

ték. Husz éves korában özvegyen maradt 

gyermekeivel. Férjét egy keresztes hadjárat 

alkalmával veszitette el. Huszonnégy eszten- 

dős korában fejezte be a felebaráti szeretet 

önfeláldozó gyakorlása és sulyos szenvedé- 

seinek örökös lelki derültségben való elvise- 

lése között megosztott életét. Igy lett II. 

üEndre magyar király leányából szent, aki- 

nek holnap, november 19-én üli ünnepét a 

katolikus egyház, valamennyi katolikus hi- 

vő. Különös szeretettel ünnepli meg e napot 

a városunkban müködő Szent Erzsébet 

Egyesület, melynek célja az egyházmegye 

területén elszigetelten élő, templom és isko- 

la nélkül levő, katolikus magyaroknak lelki 

szükségleteiről gondoskodni. Kisebb falva- 

kon, pusztákon iskolák, kápolnák felállitá- 

sával igyekszik lehetővé tenni, felnőtteknek 

és a hitoktatást. Aki lelkesedni tud a gyö- 
nyörü célért, azt örömmel látják a Szent 

Erzsébet Egylet tagjai sorában. A tagok 

csekély évi tagdijjal, vagy tetszés szerinti 

összeggel járulnak hozzá, hogy az egylet 

rendeltetését betölthesse. A belépést Gá- 

dentzy István titkárnál lehet bejelenteni. 
(Erdélyi Bank, Bulev. Regele Ferdinand.) 

Önkéntes adományokat az egyházmegyei 

alapitványi pénztár fogad el a püspöki palo- 

tában. Erzsébetnap alkalmából az összes 
templomokban gyüjtő perselyeket helyeznek 
el. A Szent Erzsébet Egylet szeretettel kéri 
a közönséget, hogy hullassanak bele tehetsé- 
gük szerint néhány leit és igy tegyék lehe- 

tővé a megkezdett munka folytatását. 

A FRANCIA MINISZTERELNÖK UJ 
OTTHONA. Párisi jelentés szerint a francia 
kormány ugy határozott, hogy ezentul a 
Varennes-utcai Montignon-palota a minden- 
kori miniszterelnök lakhelye lesz. Ez a palo- 
ta a háboru előtt az osztrák-magyar követ- 
ség tulajdona volt, amelyet Ferenc József 
király ajándékozott erre a célra. A háboru 
alatt a francia kormány a palotát zár alá 

helyezte, később pedig értékét a jóvátételi 
számla javára irta. 

- A Réózsakedvelők táncos teadél- 
utánja ma délután hat órakor van a 
Ferdinand szálló nagytermében. 

- Feltaláló tudós halála. Münchenben 
kilencvenkét esztendős korában meghalt 
Karl von Ollinde müegyetemi tanár. 
Ollinde tanár szerkesztette meg az első 
gépet müjég gyártására. Ezenkivül szá- 
mos más találmánya is van a géptech- 

a terén. 

és gyermekeknek szentmise szolgáltatását 

Menválasztották tegman a kamara és a szenátus 
alelnökeit, valamint Hijelölték a jenvzőket is 

A kamara tegnap délután ülést tar- 
tott, amelyen megválasztották a kamara 

tisztikarát. Előzetesen BratianuDi- 

nu rövid beszédben figyelmeztette a kép- 

viselőket a szavazás fontosságára. Ka- 

marai alelnököknek Fotino, Stavescu, 

Mosoiu Tiberiu, Djuvara Mircea, Borcea 

Vasile és Coru Corneliu képviselőket vá- 

lasztották meg. Azután kijelölték a 

kvesztorokat, jegyzőket és a felirati vita 

vezetőit. 

Szombat délután a szenátusban 

megejtették a tisztikar választását. 

szenátus alelnökei Purcareanu, 

reanu, Boeriu és Hatman lettek. 

Tegnap délelőtt a liberális párt me- 

gyei szervezeteinek vezetői ülést tartot- 
tak, amelyen Bratianu Dinu felhivta 

is 

A 

Ciucu- 

a parlamenti tagok figyelmét a belföldi 

kölcsön fontosságára és felszólitotta 
őket, hogy a november 26-ig terjedő par- 

lamenti szünetet arra használják fel, 

hogy választóikat a kölcsön jegyzésére 
serkentsék. 
A nemzeti parasztpárt parlamenti 

képviselőinek csoportja Mihalache 

elnökletével szintén ülést tartott. Miha- 
lache leszögezte, hogy a nemzeti paraszt- 

párt sohasem volt hive az okvetlenkedő 

ellenzékieskedésnek, hanem mindig csak 
az épitő munkát tartotta szem előtt. Az- 

után erős birálatban részesitette a libe- 

rális pártot. A nemzeti parasztpárt par- 

lamenti csoportja elnökének Costa- 

ehescut, alelnöknek Madgearut, 

titkárnak pedig Jacobescut válasz- 

tották meg. 

... eeeeeeeeeseeeetee 

Villamosszékbe ültették a kanadai 
iarmert, mert barátját meggyilkolta 

és kirabolta 
Kanalas Ferencés Benkő András 

kanadai magyar farmerek tul az óceá- 

non ismerkedtek össze. Az egyik Romá- 
niából, a másik pedig Jugoszláviából kelt 
utra. Verejtékük árán szántóföldet te- 
remtettek maguknak és a két magyar, 

aki azelőtt nem ismerte egymást, az ide- 

gen földön szomszédságba kerülve, jó 

barátságban élt. Egy napon aztán Benkő 

András eltünt. Kanalas Ferenc ugyan- 

akkor megfizette az államnak az esedé- 

kes részletet és adósságát is kifizette. 
Többen kérdezősködtek nála, hová lett 
Benkő. Azt mondotta, hogy lemondott a 
farmerkodásról és inkább mint gyári 
munkás keresi meg kenyerét Gueebeck- 

ben vagy Winnipegben. Egy napon az- 

tán nagy felhőszakadás jött. A rengeteg 

viz szétmosott a gazdátlanul maradt föl- 

dön egy trágyadombot. A trágya alól 
előkerült Benkő András holtteste. A 

megindult vizsgálat során a gyilkosság- 

gal Kanalast gyanusitották. Eleinte ta- 

gadott, de aztán kijelentette, hogy való- 
ban megölte farmertársát. Benkő An- 
drásnak sorsjegye volt, amellyel több 

ezer dollárt nyert. Megkérte, adjon neki 

ezer dollárt kölcsön. Benkő nem adott. 

Ezen összevesztek és Kanalas megölte 

barátját. A holttestet elásta, előbb azon- 

ban magához vette Benkő pénzét. 

Kanalas Ferencet a montreali tör- 
vényszék halálra itélte. Amikor közölték 

vele, hogy villamos székbe ültetik, azt 
kérte, hogy inkább lövessék agyon. Ezt 

a kivánságát nem teljesitették. a villa- 
mos székben azonban bátran viselkedett. 

..................... 

Tekintse meg ! 

Standard Octioda 
super 54-1 .. 

csodarádiót 
ecskeméti mrakatában. 

ban. A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

ma, vasárnap, délután 5 órakor a Magyar 

Ház disztermében nagyszabásu kulturdél- 

utánt rendez. A müsort Pusztai-Popovits Jó- 

zsef nyitja meg, a Temesvári Dalkör énekel, 

Pivo Emil szaval, Fodor József ünnepi be- 

szédet mond, Mihályfy Emil énekel, Péter 

János szaval és Pálinkás Ilonka zongorázik. 

A kulturdélutánra a magyar ifjak szeretet- 

tel meghivják a közönséget. 

KÉT SZELHAMOS BANKARNÖT FOG- 

TAK EL. Lisszabonban Dos Santos Amália 

és Dos Santos Aida, akik valamikor bank- 

tisztviselőnők voltak, néhány év előtt önálló 

bankot alapitottak. Bankjuk jól ment és an- 

nál nagyobb meglepetést keltett most, hogy 

a bank megbukott. Nemrég a közönség azt 

látta, hogy a bank leeresztett redőnyein cé- 

dula van azzal a felirással: Haláleset miatt 

zárva! A bank azonban egy hét mulva sem 

nyilott ki ujból, mire a betétesek és üzletfe- 

lek a rendőrségre szaladtak. Csakhamar ki- 

derült, hogy a két nővér több millió erejéig 

megcsalta a bank betevőit. A két szélhámos- 
nő Afrikába szökött és Tangerben telepedett 

le, ahol most letartóztatták őket. 

-Miuükedvelői előadás. A rónáci Ha- 

ladókör mükedvelői ma este nyolc órai 
kezdettel a Szeles-féle vendéglőben 

szinre hozzák a Gróf Rinaldo cimü há- 
rom felvonásos operettet. A szerepeket a 

Haladókör legjobb mükedvelői alakitják, 

a zenekiséretet pedig az egyesület saját 

zenekara látja el. 

Karácsony és Szilveszter 

LLOYD karácsonyi hajón 
Madeirára a „Columbus" gőzössel 
Spanyolország, Portugália. Marokkó, Kanári-szigeteken át Madeirára 1934 
december 20-tól 1935 január 7-ig. 7812 kilóméteres utvonal. Arak: 9250 leitől. 

Az egész hajó egy osztály, egy család. 
elentkezés és prospektusok a 

NorddeutscherlloydBremen 
F. MissLER s. A. R. utazási irodában, Timisoara IV.. lon. Bratianu 39 (10) / Telefon 2-.60 

kereskedésben 
Cluj. Kérje az Athenaeum ifjusá, 

ingdejaline- éspy 
anyagok legkiváló 
minőségekben, 
választékban 

Timisoara, II., Str. 3 Augu 

AZ OSZTRAK KANCELLAR RóM 
Római jelentés szerint Schuschnigg 

kancellár tegnap délelőtt ült össze 

ben Mussolinivel tanácskozásra. Dél 

zenegy órakor Schuschnigg megjele: 

mai királysiroknál és azokra koszoru 

zett el. Délután ujból tárgyalt Mussolin 

aki este ebédet adott a tiszteletére. 

Románia felmondja kereskedelmi s 

déseit. Berlinből jelentik, hogy R. 

kormánya felmondotta az 1930 januá: 

kötött ideiglenes kereskedelmi sze 

valamint az 1981 december 11-én léti 

pótegyezményt. Mindkét szerződés 193. 
cember 15-én szünik meg. Berlinbe 

tudják, hogy a román kormány uj a 

fekteti külkereskedelmét és azért so 

mondja az összes államokkal érvényb 

kereskedelmi szerződéseit. Utána nyol 

megkezdik a tárgyalásokat uj szerző 
megkötése érdekében. 

- Siancu kapitányt felmen 
esküdtbiróság. Több napig tartó 

gyalás után az esküdtszék kihir. 
Siancu kapitány bünügyében 
letet. Siancu - mint ismeretes 

kosság miatt került az esküdtszé 
A kapitány az ilfovi törvényszék e 
tárgyalótermében lelőtte Tisc 
Mór erdélyi erdőkitermelőt, aki a 

gyalóteremben meghalt. Az eskü 

Siancu kapitányt nem találta bi 

teadélután 
- A dohánygyári rejtélyes 1 

Beszámoltunk arról a rejtélyes lo 
ról, amely a helybeli dohánygyá: ri 
történt. A lopás tulajdonképpen 

gyári pénztárban, hanem a gyári szö 

kezet pénztárában történt. A szövetk 
üzlethelyiséget tart a gyár épületébe. 

lopást a szövetkezet pénztárosa, Bo 

cea János vette észre, aki előző 

129.000 leit fizetett be a gyár pénz 

ba. Ez az összeg a szövetkezet ál 
jegyzett kölcsön volt. Amikor Bor 
visszatért irodájába, észrevette, hog 

pénzkészletből 117.000 lei hiányzik 

szövetkezet nem állami jellegü és igy 
államot károsodás nem érte. A rend 

ség ugy Borceat, mint Carte 

tisztviselőt őrizetbe vette, de azu 

mindkettőt ismét szabadlábra helyez 

A két tisztviselő, akik a hiányzó 
get letétbe helyezték, már ismét szo 
latot teljesitenek. A tettes kérzekei 

sére tovább folyik a nyomozás. 
* Montgomery: A gyermeksziv re. 

mei. Az ifjusági irodalom örökbecsü 
örök érdekességü klasszikus müve 

dolgozásban és kiadásban jelent 
Athenaeum kiadásában. A forditást 

loghy Mária végezte el, a köny 
rajzokat, diszitéseket Sipos Béla 
szete adta. A nagy, albumalaku, 
kiállitásu könyv 90.- lei minden 

vagy Lepag 

vek jegyzékét.



No. 1. Most jött faluról. Eleté- 

olgált még. Pompás! A nagy- 

ppen egy ilyen oroszlánba oltott 

a vadászik. Piros-pozsgás 

1 megalapozott termet, tiszta sze
- 

ontosan ilyen megbizható leány
- 

szüksége a félénk, ideges nagy- 

an felmenni harmadik emeleti la- 

meg egyedül aludni a szobában. 

1 együtt. Boldogak egészen az 

jszakáig, amikor éjfél után Mari, 

el álmából felriadva, nagyságája 

ahoz botorkált a sötétben, alaposan 

erázta annak két vállát és amikor 

deges nagysága ijedten felriadt, igy 

- Nagysága, nem jól vagyok, de 

amban nem merek "imenni, mert 

élek ebben az istentelen nagy ház- 

hogy majd rám jön a frász! 

lari másnap ismét a közvetitő iroda 

st kereső ügyfele volt. 

MBERI VILLAMCSAPÁS. A győr- 

Gönyü község felett tegnap reggel 

ar vonult el. Sürün villámlott és 

rgött. Az egyik villám becsapott 

János hajókormányos házába és 

feleségét, aki éppen kisgyermekét 

a, halálra sujtotta. A csecsemőnek 

osképpen semmi baja nem történt. 

i János és a sógora könnyebben meg- 

tek. 

Ihunyt bolgár hadvezér. Szófiában 

t hetvenöt éves korában Todorov 

tábornok, aki a háboru alatt a máso- 

gár hadsereg parancsnoka volt. Todo- 

a kormány a bolgár nemzet halottjá- 

entette ki. Temetése ma megy végbe. 

Llioyd-Tavernában 
: éé 

Dacapo 
jazz-zenekara szórakoztatja 

a közönséget. 

Reggelig nyitva. 

mi 
visára 

Hletét adta gyermekéért. DengljJá- 

. budapesti egyetemi tanár és neje, 

tt Schaffer Juliska tragikus kö- 

nyek között vesztették el leányukat, 

Erzsébetet, B a c hó Pongrác dr. bu- 

i helyettes rendőrkapitány viruló, fia- 

jét. A fiatal asszony november 13-án 

ges fiugyermeknek adott életet, ő 

azonban szivgyengeség következtében 

znap este elhunyt. A fiatal anya holt- 

ingára szállitották, ahol pénteken 

n négy órakor, a Scháffer-család sir- 

an helyezték örök nyugalomra. A 

t Wegling János apátkanonok 

Bittenbinder György, Geh! Ottmár, 

Miklós és Havlik Vencel plébánosok 

ével. A temetésen nagyszámu közön- 

t részt. Az elhunytban dr. Walton 

né, született Dengl Juliska és Dengl 

estvérüket, özvegy Scháffer Józsefné 

át, dr. Scháffer Károly, dr. Krepil 

s neje Scháffer Lujza, özvegy Hager- 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

művegek nagy választékban 

NOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

II, Piata Traian (Kossuth-tér) 1 
Telefon 5-61 

zsidó nemzeti szövetség ma, va- 

délelőtt féltizenegy órakor a bel- 
zsidó hitközség tanácstermében 

oara 

at ezuton is meghivják. 

os 

vi rendes közgyülését, amelyre 

Benszülöttek tragikus halála. A 
1 jelentik, hogy a Jóremény- 

ka közelében a villám becsapott 

óba, amelyben a benszülöttek 

tartottak. A villám hatvanegy 
öttet agyonsujtott, igen sokat 

ez a rövid évtized is elég volt számára, 
hogy meghóditsa az egész világ érdek- 
lődését. A világ minden nyelvein fejte- 

getik ma már a keresztrejtvényt és so- 

kaknak olyan szenvedélye lett e játék, 
hogy ennek hódolnak éjjel és nappal. 
De hát minek is nevezzük tulajdonkép- 

pen a keresztrejtvényt? Éppen olyan 

probléma a keresztrejtvény, mint a 
sakk, amelyről azt tartja a szójárás. 
hogy játéknak tudomány, tudománynak 
pedig játék. Ilyen a keresztrejtvény is: 
játék is meg komoly is, egyforma sze- 
repe van benne a gyermeki elemü el- 
játszadozásnak és az eltépelődő maga- 
sabb értelmiségnek. 

A keresztrejtvénynek ma több hive 

van, mint a sakknak és kommersz kár- 

tyajátékoknak együttvéve. De mi a titka 
e szórakozás páratlan diadalának, min- 

den más játékkal szemben? Az, hogy a 

keresztrejtvény tulajdonképpen az 

egész értelmi és anyagi világ kicsinyi- 
tett tükörképe, a keresztrejtvény min- 

denhova elvisz és mindent odahoz a sze- 
münk elé. Képzeletbeli utazásokat tehe- 

tünk vele ismeretlen tájakon, felidézi 
bennünk eltünt vagy élő nagy emberek 

nevét, tetteit, idegen nyelvekre tanit 

vagy erősit bennük, tudományt, kultur- 

történetet tanit, megismertet nagy ze- 

gyomrába és felér a csillagos égig. 
Más időkben talán azt mondhatnánk: 

hadd azt a keresztrejtvényt, 

kell életbeléptetni. 

eddigi sajtófőnökét nevezték ki. Vino 

állását. 

fFérfiszővetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
sSit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

püspöki-palota 

nal kötött flottaegyezményt. 

- Borus, enyhe idő. 

a hőmérséklet némi csökkenésével. 

A keceszteejtvény jubitát 
Tiz év előtt született Amerikában, de 

nemüvekkel, sportot is ad, eltréfál ve- 

lünk, a keresztrejtvény benyul a föld 

mialatt a 

vizszintes és merőleges sorokkal vesző- 
................. 

STATARIUM AZ EGYKE ELLEN. Buda- 

pestről jelentik, hogy a dunamenti reformá- 

tus egyházkerület tegnap kezdte meg köz- 

gyülését. Ravasz László dr. püspök megnyi- 

tó beszédében ádáz harcot hirdetett az egy- 

ke-rendszer ellen, amely mindinkább elha- 

rapózik és a családokat elnépteleniti. Hang- 

sulyozta, hogy az egyke ellen statáriumot 

- A szovjet követség titkára. A bucu- 
restii szovjet követség első titkárának 

Vinogradov, a berlini szovjetkövetség 

gradov december első napjaiban érkezik 

meg a román fővárosba és elfoglalja 

.... 
- Anglia felmondja Japánnak a flot- 

taegyezményt. Londonból jelentik, hogy 

Anglia - a Daily Telegraph értesülése 

szerint - rövidesen felbontja a Japán- 

Tegnap borus, de 

igen kellemes időjárás volt. Reggel a hőmé- 

rő 12, délután 4 órakor 20 fok meleget mu- 

tatott. A meteorológiai intézet jelenti: To- 

vábbi borus idő várható, sok helyen esővel, 

sSzőrmék, pézsmák, 
és mindennemü más bundák legolcsóbb beszerzés

i forrása 

5. OLDA 

döl, azalatt, ha néznél, látnál, elmé- 

lyedve olvasnál vagy tanulnál bizo
nyos 

dolgokat és nagyobb volna a hasznod
. 

De ma ezt nem mondhatjuk, mert 

hiányzik az anyagi készség, amiből a 

müveltségi készség plussza támad. Az 

igazi magas müveltség ugyanis 
éppen 

olyan luxus, mint az ezüstróka v
agy a 

brilliáns. Lépten-nyomon fizetni kell 

érte, hogy megszerezzük. Ne bántsuk 

tehát a keresztrejtvényt, amely a maga
 

módja szerint minden lehetőt megad. 

Azután még egy előnye van ennek a be- 

hizelgő játéknak. Elszórakozhatik vele 

az egyetemi tanár is, népszerüsége elér 

a legigénytelenebb értelmi osztályig, el- 

játszadozhatik vele még a gyermek is. 

A keresztrejtvény a mai szük idők 

nagyszerü univerzális tanitómestere. 

Igazi modern kulturtényező. Amellett 

sokak számára gyógyszer, narkotikum 

is. Hány, de hány kiváló értelmiségü 

embernek okozott már feledést a ke- 

resztrejtvény. A szellemi torna elfeled-
 

teti vele, arra az időre, minden baját, 

ahogy eltöpreng, hogy ki is lehetett a
z 

a görög filozófus, az a középkori szin- 

játékiró, vagy az az angol jogbölcselő
, 

akiknek nevei majd megoldják a töb
bi 

kérdést is. A keresztrejtvény nemcsak 

játék, hanem néha Lethe-viz is, büv- 

ital, amely átvisz egy szebb eltünt ér- 

telmi világba. És hogy feledni tanit, ha 

sok pár órára is, hogy kivisz a kétség- 

beesett mából, már ezért is megérdemli 

nagy diadalát és népszerüségét a ke- 

resztrejtvény. (Flaneur.) 

..........................
...... 

- Jóváhagyták a grivitai lázadás ité- 

letét. Fővárosi jelentés szerint a legfelső 

katonai biróság tegnap este hirdette ki 

itéletét a grivitai zavargások miatt vád 

alá helyezett munkások ügyében. A leg- 

felső katonai biróság jóváhagyta az al- 

sófoku itéletet és igy az jogerőre emel- 

kedett. 

Akinek gyakran fáj a gy mra, bél
mü- 

ködése renyhe, mája duzzadt, emésztése 

gyengült, nyelve fehéressárga, étvágy
a meg- 

csappant, annak a természetes „Fe
renc Jó- 

Zsef" keserüviz csakhamar szabályozza a 

székletét, rendbehozza az emésztését,
 élén- 

kiti a vérkeringését és jó közérzetet 
teremt. 

- A Magyar Párt gyárvárosi tago- 

zata ebben az esztendőben karácsony 

előtt hatvan szegény gyermeket lát el 

cipővel és meleg téli ruhával. A gyer- 

mekfelruházás javára a tagozat decem- 

ber 1-én a gyárvárosi Arnold-féle ven- 

déglőben társas vacsorát rendez. 

Hölgyek igyelmébe! 

Mőidivat-szalónomat 1, Strada Pipus 
remplom utca) 38. sz. alól 

áthelyeztem 
L. Bulevard Regina Maria 8. szám alá 

Dr. Cioban-palota, hl. em. 

Angol kosztümök, Kabátok és köpenyek 

keszitése a legujabb divat szerint mérsékel
t 

árakon. KRAcHTUSZ OTTÓ 

SZAZEGY ORA ALATT A VILAG Kö- 

RÜL. Oaklandból jelentik, hogy Pangborn 

pilóta, aki a London és Melbourne közti ver- 

senyrepülés harmadik győztese volt, elhatá- 

rozta, hogy leszállás nélkül körülrepüli a vi
- 

lágot. Azt hiszi, hogy az utat, amel
yet a jö- 

vő év juniusában akar megvalósitani, száz
- 

egy óra alatt teszi meg. 

csikók 

IV.. Bul. Berthelot 

gsebesitett. 

/ 

RUBIN szűrmekereskedés 
A Gyap uipar józselvarost tiókjának udvarában 

Bundák kedvező feltételek me 

(Kossuthiajos-utca) 
16. szz 

tatogassa meg Bucurestiben 
HOTEL PRINCIAR 
szallodat a Bulev. Elisabetán 

(a szenátus mellett) 

Teljesen ujraalakitva, egy 

részvénytársaság uj vezetése 

alatt. / Olvasóterem, telefon, 
türdőszobák, folyóviz. 

MmMéltányos árak // 

GASPARRI BIBOROS HALALOS BETEG. 

Rómából jelentik, hogy Gasparri biboros 

volt vatikáni államtitkár sulyos betegen fek- 

szik. Gasparri influenzában betegedett meg, 

amelyhez tüdőgyulladás járult. A nyolcvan- 

három éves biboros élete menthetetlennek 

látszik. 

- Az uj kiviteli rendszer. A pénz- 

ügyminiszterium tegnap rendeletet 

adott ki, amely szerint az export-import 

rendszer első csoportjába tartozó cik- 

kek külföldre való szállitása, ugymint 

fa és petróleum, csakis teljes összegü 

valuta kifizetése mellett történhetik 

meg. 

- Nyugalomba vonuló törvényszéki biró. 

Sárga Jozsef volt helybeli törvényszéki 

biró, aki az utóbbi években Ilian (Maros- 

illyén) a járásbiróság vezetője volt, har- 

mincöt évi szolgálat után nyugalomba vo- 

nult. Sárga József az impériumváltozás előtt 

az itteni törvényszéken a büntető-tanács 

egyik szavazóbirája volt. Népszerü, előzé- 

keny, kedves modoru és felette igazságos 

biró volt. Az impériumváltozás után Ilianra 

került, ahol ez év október 31-ig teljesitett 

szolgálatot. Nyugalomba vonulása után 

visszaköltözött városunkba és becsületes 

munkával megszerzett pihenését itt akarja 

letölteni, ahol számos rokona, volt kartársa, 

barátja és ismerőse él. 

vVarsói festőmüvész kiállitása. No- 

vember 21-én a Lloyd-klub termében 

nyilik meg Eugen UrbanskydeNie- 

czuja varsói festőmüvész képkiállitá- 

sa, amely nagy érdeklődésre tarthat szá- 

mot. Urbansky müvészetét 19830-ban a 

párisi szalon is elismerte és nagydijjal 

tüntették ki. A nők portréfestője cimet 

adták müvészkörök Urbanskynak, mert 

szinte kizárólag csak nők arcképét festi. 

Mostani kiállitásán is számos értékes 

kompozicióját állitotta ki, amelyek ujabb 

dicsőséget szereznek alkotójuknak. A 

kiállitás november 30-ig marad nyitva 

és délelőtt 11-1 óra és délután 5-9 

óráig tekinthető mez 

s Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a Park Na 

daban megtalálja kényelmét. Leszálli 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza 

lék engedmény. 

- Michal Choromanski: Orvosok és bete 

gek. Michal Choromanski ezzel a szenzációs 

regényével egy csapásra megérkezett a világ 

legsikeresebb és legjelentékenyebb irói közé. 

A lengyel Akadémia nagydiját már eddig is 

számos külföldi kiadás sikere követte s 

egész sor nyelvre most forditják az izgal- 

mas és mély regényt. A szenvedélyek regé 

nye ez a könyv, a szerelem, a féltékenység, 

a betegség, a tudomány szenvedélyéé. Min- 

den lapján vihar zug, nemcsak egy szeles. 

fülledt őszi hét vihara, hanem a fölkorbá- 

csolt érzések és száguldó események vihara 

is. Minden titok, minden vágy és betegség. 

amely a modern ember lelkének legmélyén 

lappang, föltárul ennek a regénynek lapjain 

Roppant mélységekbe látunk, szédülnünk 

kellene a szakadékok felett, ha egy józ 

kemény kéz, az iró keze nem tartana szilár- 

dan és biztosan bennünket. A kitünő regén. 
az Athenaeum 2 pengős sorozatában jelent 

meg: kötetenként 3-400 oldal, egész 
szonkötésben, fehér papiron 60 lei, 

könyvkereskedésben, vagy L 

Cluj (Kolozsvár). Kérje a 37 lNett. jegyzékét. 



6. OLDAL 

- MA DÉLELŐTT VAN féltizenegy 
órai kezdettel az Arany János Társaság 
matinéja a Magyar Ház nagytermében. 

Belépés dijtalan. 

öÖnkéntes tüzoltóság alakulása. 
Mosnitanoua (Ujmosnica) községben is 
megszervezték az önkéntes tüzoltósá- 
got. Az ünnepélyes megalakulás, ame- 

lyen városunk és a Bánság számos ön- 

kéntes tüzoltósági szervezete képvisel- 
teti magát, ma megy végbe. Délelőtt fél- 

tiz órakor ünnepélyes istentisztelet lesz, 

utána pedig megtartják az önkéntes 

tüzoltó egyesület alakuló közgyülését. 
Azután az uj tüzoltóság tagjai külön- 

böző gyakorlatokat mutatnak be, majd 
a gazdasági szövetkezetnek ujonnan át- 

alakitott és ez alkalommal felavatásra 

kerülő nagytermében közös ebéd lesz. 

Délután mükedvelői előadást, este pedig 

táncmulatságot tartanak. 

A Ioyd-távéházban 
mindemn este 

Turi Pista 
ijazz-zenekara hangversenyez 

- Müsoros délután a Krizsán-telepen. 

A Krizsán-telepi református egyház 
Szentmihályi Dezső vezetése alatt 
a jövő vasárnap, november 25-én müso- 

ros délutánt rendez. Az előadás jövedel- 

mét jótékony célra forditják. 

- Az összedőlt án ány négy munkást 

megölt. A fővárosban a Strada Blanilor 

egyik épületében levő négy emeletes há- 
zánál tegnap borzalmas szerencsétlen- 

ség történt. A husz méter magas állvá- 
nyon négy ember dolgozott, amikor az 

eddig még ismeretlen okból összedőlt. 

A romok alól széthasitott koponyával 

és eltörött gerinccel szedték ki a négy 
szerencsétlen munkást. Azonnal a hely- 

szinére hivták a mentőket, de mire azok 

megérkeztek, mind a négy munkás ha- 

lott volt. A szerencsétlenség ügyében a 

vizsgálat megindult. 

Mindennemü 
a 

rádió alkatrészt 
nálunk bizalommal vásárolhat! Készitmé- 
nyeink ugy árban mint minősegben a 
küllöldi gyártmányokkal egyenranguak. 
Kérjen árajánlatoti Viszonteladóknak ár 

engedmény. 

Rádió Rédei o125 
- A Gyárvárosi Társaskör közgyü- 

lése. A Gyárvárosi Társaskör f. évi no- 
vember 25-én délután 4 órakor klubhe- 

lyiségében tartja meg rendes évi köz- 

gyülését, amelynek tárgysorozatán a 
szokásos évi jelentések szerepelnek. In- 
ditványok legkésőbb 3 nappal a köz- 

gyülés előtt az elnökségnek irásban be- 

jelentendők. 

- Véresre verte tanitványát. Já- 
vorszky Ferenc baiamarei (nagybányai) 

bányafelvigyázó feljelentést tett első 
elemibe járó gyermekének tanitója el- 
len. A tanitó, Domnita Sándor 
ugyanis a fiucskát mintegy három hét 
előtt nagy erővel a táblához verte, két 

nap előtt pedig a padhoz ütötte oda ugy, 

hogy a gyermeket elöntötte a vér. Mind- 
ez azért történt, mert a kisfiu lassan fe- 

lelt a tanitó kérdésére. A brutális tanitó 
ellen az apa nemcsak a tanügyi hatósá- 
goknál, hanem a biróságnál is megtette 
a feljelentést. 

: 

Beszámolt a Déli Hirlap a Lyra helyi- 

ségében lefolyt eseményekről. A boxszö- 
vetség a botrányok esetleges megismét- 

lődése miatt a bajnokságok döntő mér- 

hanem a Sörgyár nagytermében tartja 

meg, a szövetség rendezésében. A box- 

szövetség meginditotta egyszersmind a 
vizsgálatot is a Lyra helyiségében tör- 

tént botrányok miatt és valószinü, hogy 
a CFR egyesületet szigoru büntetésben 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy a román 
válogatott együttes vasuton teszi meg az 
utat Athénig. A román futballszövetség 
ezenkivül elküldötte megbizottját a gö- 
rög fővárosba, hogy az ottani sportvi- 
szonyokat megismertesse a román fut- 

ballszövetség vezetőségével. Ennek meg- 
felelően látják el a játékosokat utasitá- 
sokkal. A futballszövetség a Balkán- 
kupa mérkőzéseken ujra be óhajtja bizo- 

nyitani elsőbbségét a kupamérkőzéseken 

MEGBÜNTETETT JAÁTÉKOSOK 

A futballszövetség Ruhmann lJózsef 

(Törekvés) és D a ra u Teofil (IlIsa) játéko- 

sokat hat hónapra tiltotta el mindennemü 

sportmüködéstől. A két játékos a szabályok 

megkerülésével akart más egyesületbe men- 

ni. Ruhmann az Unireába, mig Darau a Pro- 

gresul együttesét választotta ki müködési 

helyéül. A vándorjátékosok azonban alapos 

megleckéztetésben részesültek. 

A TAC ügyét hétfőn tárgyalja 
a szövetség 

A TACVulturi botrányos körülmé- 
nyek között lefolyt mérkőzés ügyét má- 
sodik forumon hétfőn tárgyalják Bucu- 
restiben. A TAC képviselőjét erre az 
ülésre kihallgatásra idézték meg. 

e 

ISMERKEDÉSI ESTÉT RENDEZ AZ EKE 

ITTENI CSOPORTJA 

Alig alakult meg az Erdélyi Kárpát Egye- 

sület timisoarai (temesvári) csoportja, a 

helybeli turisták nagy számmal léptek be és 

akik eddig más-más egyesület keretében jár- 

ták a hegyeket, most egy társaságba tömö- 

rültek. Eme rövid idő alatt azonban még 

nem volt elég idő arra, hogy a tagok egy- 

mással megismerkedjenek. Érzi ezté az 
E. K. E. vezetősége is, ezért elhatározta, 

hogy ismerkedési est keretében összehozza 

tagjait és, hogy ezt ünnepélyesebbé tegye, 

meghivja a szomszédos E. K. E. csoportokat 

is. Az ismerkedési est szombaton, november 

24-én este a Mednyánszky-féle „Zenélő óra" 

vendéglőben lesz. A vacsorára, amely fatá- 

nyéros, flekken és vargabéles lesz, az E. K. 

- A bánáti lovasklub ez évi első ba- 
rátságos összejövetelét november 22-én 
este 9 órakor a Schnur (volt Ambrus) 

éttermében tartja meg, A meghivásokat 
a t. tagok és a lovassport kedvelői ez- 

bánsági borbajnokságok a jövő héten 
kevülnek eldöntésve a Pyca-helyiség mellőzéséve 

kőzéseit már nem a Lyra helyiségében, 

A görög sportszövetség nagy elő- 
készületeket tesz a Balkán-kupa 

mérkőzéseire 

.:........ 

lében elsülyedt egy hajó, amely francia 

lobogó alatt haladt. A személyzetből 

részesitik. Az ilyen botrányoknak kikü- 
szöbölésére a szövetség olyan határoza- 
tot hozzon, amely elveszi a jövőben ked- 

vét azoknak, akik a sportba más szelle- 
met akarnak belevinni. Megszoktuk a 
futballnál a sorozatos botrányokat és 
ennek is az az oka, hogy a szövetség nem 
lépett közbe idejében. Ha a boxszövetség 
a vizsgálatot nem folytatja le a legigaz- 
ságosabban, el lehetünk készülve ugyan- 
azon eseményekre, amely a Tóth I.- 

Istrate mérkőzés alkalmával folyt le. 1 

résztvevő válogatottak között. A váloga- 
tott tagjai számára elsőrangu tréninget 

jelent, hogy a nemzeti bajnokság csak 
december 2-án végződik az eredeti pro- 
gram szerint. Kilátás van - amennyi- 
ben az időjárás megengedi -, hogy még 
december közepén is bonyolitanak le 
nemzeti ligamérkőzéseket. Szemben a 
többi ország válogatott együtteseivel 
ugy látjuk, hogy a román válogatott 
kondiciója kielégitő lesz. 

E. vezetőségi tagjainál lehet jelentkezni, de 
a vacsora nem kötelező. Az E. K. E. kedé- 
lyes ismerkedési estje iránt máris nagy ér- 
deklődés nyilvánul meg a tagok körében és 
biztos, hogy az kedvesen illeszkedik be a téli 

program elején az egyesületi életbe. 
/ . ; 

ÜZENET A TIPPVERSENYZőKNEK 

A 8. forduló utáni pontverseny ered- 
ményét a kedden megjelenő számban 
kezdjük közölni. A 9. forduló eredmé- 
nyét és a pontverseny állását csak az- 
után hozzuk a tippversenyzők tudomá- 
sára. 

Uj sportlap 

Holnap, hétfőn uj sportlap indul meg 

városunkban Preissig Károly szer- 
kesztésében. A német nyelvü sportlap, 
amelynek Sport-Montag a cime, az első 

és egyetlen német nyelvü sportlapja Ro- 
mániának. A lap négy oldal terjedelem- 
ben jelenik meg és a sport minden ágá- 
val foglalkozik. Részletes beszámolók és 

érdekes szakcikkek teszik majd élénkké 
és szinessé az uj német nyelvü sportla- 
pot, amelynek ára két lei. A Sport-Mon- 

tag holnap már mindenütt kapható. 

. 

A MAI, VASARNAPI SPORTPROGRAM 

Electrica-Politechnica, Banatul-Frate- 

lia, Rapid-Unirea, Kadima-ZsSE, Frei- 

dori-MHertha, I0GT-Dacia, Pátria-Haj- 

duk, Progresul-Vulturi, Juventus-Falb. 
Nemzeti ligamérkőzés: Ripensia-CFR. 

- Elsülyedt francia hajó. Lisszaboni 

jelentés szerint a portugál partok köze- 

uton tudomásul venni sziveskedjenek. ; 

Erdmann Kató 

rak Leszállitott á 

Kozmetikai szalonja 
III, Piata Asanestii (József-tér) uj szám 4. L et. 
Legmodernebb és egyéni arckezelések, kitünő eredménnyel. 

Urileányok szakszerű kozmetikai kiképzését vállalom 

csak négy embert tudtak megmenteni. 

Olcsó bérlet-rendszer 

berende 
komplett és egyes 
legjobb minő 
Vizvezeték jav 
azonnal és Jután 
Hirsehl és 
1IE, Str. Treboniu La 
(Posta-u.) 5. Telei 

- Székely László apját fel 
fia mellé temették. A helybeli tem 
a legnagyobb csendben kegyele 
ment végbe. Salontamaren (Na 
lontán) exhumálták a harminc 
előtt elhalt Székely Mihály 
holttestét és azt városunkba sz 
ták, hogy itt a családi sirboltba 
elhunyt fia, Székely László m 
és még korábban megboldogult E 
mellé helyezzék örök nyugalomra 
rom évtized óta porladó Székely 
koporsóját a családtagok jele 
már el is helyezték a családi k 

Bécsi modelljeink 
megérkeztek 
Kötöttruhák, kosztümnöl 
kazákok, pulloverek le 
szebb színekben 

William Weisz si fit 
tlöffler-palota) / Fiók: Scudier. 
a 

- Egyházi zene a székesegy 
Vasárnap, pünkösd utáni XXVI. 
napon a délelőtt tiz órakor kez 
nagymisén a székesegyház ének- é 
kara Schubert Ferenc G-dur misé 
ja elő. Változó részek Heintschel, G 
bacher, Witt, Schiffels müveiből. 

CONVENTM 

Csak 20-ig, a szenzáci 
novemberi műsor 

keretében 

Georges Poenari 
a bucuresti rádióénekes 

énekel a 

Dalata 
- Muzsikus Ferkó. A Katolikus N 

kásszövetség mükedvelői csoportja 
délután négy órakor a Bulevardul M 
Viteazul (Püspök-ut) 30. szám alatt, 
helyiségében előadja a Muzsikus Fe 
cimü három felvonásos operettet. 
előadás jövedelmét a karácsonyi se 
akció javára forditják. 

SCHNUR PÁ 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló é 
butorfényező vállalat. 

TIMISOARA I., 
Piata I. C. Brátianu (volt Szen 

györgy-tér) 4. sz. 

Terminus-b 
.TRUPA 10RA" 
komikus csoport 

IRIOHALWAY 
tánc- és énekművészek 
Ezenkivül: 

Lendvay Böske, Betty Nilsen, Ba 

ntika 

k í 

Rózsi, Mia Mia művésznők fellép 



„EASY TO LOVE" 

Carola több éve házasok és har- 

letet élnek. A házaspárnak van 

nevü leánya is, aki Pál jegyese. 

ére John mégis szerelmi viszonyt 

salád egyik ismerősével, Charlot- 

feleségének a család egyik régi 

rich udvarol. Carola rájön, hogy 

hanyagolja és ezért detektivvel 
fi- 

aki John és Charlotte barátságát le 

Ei. Carola erre ugy akar bosszut áll- 

eves flörtbe kezd Erichel és ugy 

a dolgot, hogy férje tetten érje. 

tékeny lesz és a házastársak végül 

zzák a válást. A leányuk, Janet 

em nyugszik bele a dologba, ha- 

elenti, hogy nem lesz Pál felesége, 

t viszonyt kezd vele. A szülők két- 

ten akarják ettől megóvni, azon- 

iatalok az egyik szállóba sietnek. 

Carola utánuk mennek, éppen ugy 

s Charlotte is, akik tudomást szerez- 

iatalok elhatározásáról. Amikor erő- 

! MI behatolnak Pál és Janet szobájába, 

Ietle) Mttőiüket az ágyban találják. John 
1 ja a helyzetet megmenteni, hogy 

lln önyvvezetőt hiv, aki azonban a fiata- 

lloverek akozása miatt vonakodik őket össze- 

ite I. Végre Janet beleegyezik a házas- 

ha szülei lemondanak a válás tervé- 

ola szintén kivánja ezt, mire John is 

ri, hogy felesége és gyermeke boldog- 

öbbet jelent számára mint Charlotte. 

alok felugranak és bejelentik, hogy 

eggel házasságot kötöttek és csak 

ették igénybe a sikerült trükköt, 

lőket kibékitsék. 

II 

„CONVENTION CITY" 

Kent feleségét. Ellerbe szeretne feleségétől 

megszabadulni, azonban nem meri a válást 

kérni, mert attól tart, hogy ezt a Honeyvwell 

Company igazgatósága nem nézné jó szem- 

mel. Zavarából Kent segiti ki, aki hamis táv- 

iratot küld Ellerbe feleségének és értesiti, 

hogy testvére beteg és várja. Ezzel megin- 

dul a bonyodalmak sorozata. Ellerbe Nancy- 

val találkozik, Jerry pedig Claire Honeywel- 

lel, főnöke leányával. Az igazgató leányával 

akar Kent is beszélni, hogy magának az 

igazgatónál protekciót szerezzen. Eközben 

Ellerbené váratlanul visszaérkezik, mire is- 

mét Kent akarja a helyzetet megmenteni. 

Szerencsétlenségére azonban az ő felesége is 

megérkezik és ekkor végre okot talál a vá- 

lásra. Kent ismét Claire Honeyvwellel, főnöke 

leányával akar beszélni, de ebben Arlene 

Dale megakadályozza. A közgyülés utolsó 

napján azután Honeywell bemutatja az uj 

igazgatót. Ez nem Kent, sem Ellerbe, 
hanem 

Goodwin. A közgyülés véget ér, Kentné el- 

válik és igy Kent elveheti Arlene Dalet. 

Claire pedig állást szerez Jerrynek 
és a kü- 

lönvonat elindulása után megünneplik el- 

jegyzésüket. 

rendkivüli siker, amelyet a Csodabár ci- 

mü 

cokkal és jelenetekkel. A legmegka
póbb jele- 

A Csodabár sikere a Forumban. Az a 

enzációs film mindenfelé aratott, ná
- 

lunk sem maradt el. Telt házak cso
dálják a 

Foru m-moziban a nagyszerü fil
moperettet 

és a közönség szinte nem tud betelni a fil
m- 

technika csucspontját jelentő müvészi tá
n- 

net azonban az eredetiség dolgában minden
t 

tulszárnyaló néger menyország, amelynek 

zenei és diszletezési szépsége minden
kit ma- 

gával ragad. Ugyancsak a müvész
i tökélyt 

jelenti Dolores del Rio és Ricardo Cortez 

kettős gaucho és ostortánca is. A 
kitünő 

együttesből is kiemelkedik Al Jolso
n alaki- 

tása, amely semmivel sem marad alatt
a ed- 

digi müvészi teljesitményeinek. A Csod
abár 

bemutatásáért a Forum-mozi igazgatóságát 

elismerés illeti, mert ezzel a filmmel a sze- 

zon egyik legnagyobb atrakcióját nyujtja a 

közönségnek. 

Vasárnap, november 18 és hétfő, 

Apolló-mozi: A biborruhás asszony. 

Concordia-mozi: A modern hozomány. 

Forum-mozi: Csodabár. 

Select-mozi: A biborruhás asszony. 

nov. 19. 

A Banatia előtti telken megkezdődött 

és szépen halad a tanoncotthon épitése. 

Az alapzat földmunkálatainál megfeke-
 

tedett cölöpök és gerendák sokasága 

került elő a föld mélyéből. Ezek a cölö- 

pök és gerendák teljesen épek és olyan 

kemények, akár a kő. Pedig ezek a ha- 

talmas fadarabok majdnem háromszáz 

oneywell Rubber Company megbizot- 

k egy csoportja hajóval Atlantic Citybe 

k a társaság közgyülésére. A társaság 

zottai között szerepel Kent I. R. egy 

es fiatalember, Arlene Dal a társaság 

vékenyebb képviselője, Ellerbe George 

lesége, valamint Jerry Ford egy fiatal- 

A társaság megérkezik és Jerry az 

ogadó nagyszámu alkalmazott között 

44a n eri Nancy Lorrainet, egy koristanőt, 

Htalálkát beszél meg. A fiatalok azon- 

áléliösszevesznek és Kentnek kell közbelép- 
rbe felesége meglátja Kentet Nancy 

gában és erről táviratilag értesiti 

Telli 
műsot 

oncesaaesesesesesegesgeese
 

esztendeig voltak a föld alatt. Váro- 

sunknak a török időkből származó térké- 

pei ezen a helyen mocsarat tüntettek 

föl. A mocsáron keresztül több száz mé- 

ter hosszuságu hid vezetett. A török 

világ után a mocsár eltünt, a hid felső 

része elkorhadt, alépitménye pedig el- 

sülyedt a beszáradó mocsárba. Most az- 

tán a megindult nagyméretü épitkezés 

folytán ujból napvilágra kerültek. 

Különben folynak már az előkészüle- 

tek arra a nagyszabásu ünnepségre, 

Közgazdaság 
Szerdán megy végbe a gyárváro

si uton 

épülő tanoncotthon alap 
ünnepsége 

amely november 21-én, szerdán lesz a 
oeee8ees8eeeeee 

......
......

 

kéőletételi 

tanoncotthon alapkőtétele alkalmából. 

Az ünnepség védnökségét a munkaü
gyi 

miniszter vállalta. Az ünnepségge
l kap- 

csolatban a munkaügyi vezérfelügyelő- 

ség és a munkakamara is felkéri a mun- 

kaadó ipari vállalatokat, kisiparosokat 

és kereskedőket, akik tanoncot tarta- 

nak, hogy tanoncaikat engedjék e
l erre 

az ünnepségre. Adjanak a tanoncokn
ak 

reggel nyolc órától délután öt óráig sza
- 

badságot, hogy megfelelően ünnepelhes
- 

sék meg a modern otthon alapkö
vének 

letételét. Egyben felszólitják a tanonco
- 

kat, hogy délelőtt félkilenc órakor je- 

lenjenek meg abban a tanonciskoláb
an, 

amelyhez tartoznak, ahonnan majd 

együttesen vonulnak ki az ünnepség 

szinhelyére. Azok a tanoncok, ak
ik va- 

lamelyik tanoncotthonhoz tartoz
nak, az 

otthonból vonulnak ki. 

4. OLDAI 
ozsan 

WIMPASSING 

.................
 

basasoesesse
e 

Svájc kereskedelmi mérlege erősen 

óber hónapban a svájci im-
 

port 125 millió frank érték
ü volt, az ex- 

port viszont mindössze 
75.2 millió frank. 

A passziva igy 59.8 millió fr
ankot tesz 

ki. A svájci kormány e
lhatározta, hogy 

az import korlátozására meg
felelő meg- 

szoritásokat tesz. 

A kisgazdák segélyezése 
A földmivelés- 

ügyi miniszterium érde
kes tervet dolgozott 

ki a kisgazdák felsegél
yezésére. Az ország 

különböző részein szervezeteket állitanak 

föl, amelyeknek felada
ta lesz a kisgazdákat 

megfelelő segélyekben
 és termelési kölcsö- 

nökben részesiteni. Ezek 
a kölcsönök és se- 

gélyek azt a célt szolgáljá
k, hogy a gazdá- 

kat a termelés fokozásár
a serkentsék. 

passziv. Okt 

A kisántánt gazdasági tanács
a. Prá- 

gai jelentés szerint a cs
ehszlovák kor- 

mány javaslatot tett a ro
mán és jugo- 

szláv kormányoknak, hogy a
 kisántánt 

gazdasági tanácsának értekezletét de- 

cember 3-án tartsák meg Pr
ágában. A 

kisántánt rendes téli konferenciáját 

szintén Prágában tartják
 meg és pedig 

1935 január 28-án. 

Barátságos a piac. A bánság
i gabonapia- 

con a buza iranyzata bar
átságosra fordult, 

ami az árak megszilárdul
ásával járt. A töb- 

bi gabonanemünél a lanyhas
ág még tart. A 

piaci árak a következők: 
temesi uj buza 

380, torontáli uj buza 395
, időszerinti uj ten- 

geri 145, örlőképes tenge
ri 150, zab 240, ta- 

a 330, takarmányárpa 280, t
ökmag 

450, napraforgómag 260, 
muhar 250, korpa 

180, takarmányliszt 210, 
30/70-es kismalmi 

liszt zsákkal együtt 560 lei s
zázkilónkint. A 

lóheremag kilója 28, a luc
erna 38 lei. 

aasssoseess
esesessssee

 

vaszi árp 

- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

ir! Monsieur! Signore! Mynheer! 

Effendi! Megmutatom a pirami- 

megmagyarázok mindent 

evissza kiabáltak és mindenkép- 

yekeztek a maguk részére egy-egy 

társaságot megkaparintani, ame- 

ány piaszterért kalauzoljanak a 

sok tájékán. 

nban Rastagni elhessegette őket: 

Djabbe csokina! Hu! 

azért megvigasztalta az arab su- 

kat azzal, hogy nehány piasztert 

közéjük. Mint a kutyafalka a 

ugy vetették magukat a fiatal 

a rézpénzre és azt tülekedve, 

guknak megszerezni. 

agni azután odafordult társasá- 

incsen szükségünk vezetőre. Én 

lételten jártam itt és mindent jól 

. Majd én leszek a vezető. 

s, - jegyezte meg a márki - 

ga kapja meg a vezetői dijat. 

t gyomrozva és öklezve igyekez- 

lovag. 

Aztán hirtelen a homokra dobta a ka- 

lapját, a haját kissé felborzolta, egy na- 

gyobb fürtöt a homlokára huzott, hogy 

az majdnem eltakarta a szemét, jobb ke- 

zének ujjait a mellénye gombjai közé 

dugta, bal kezét pedig hátratartotta. 

Napoleon pózába vágta magát és elismé- 

telte a nagy francia császár szavait, ame- 

lyet az az egyiptomi hadjárat idején ka- 

tonáihoz intézett: 

- Két ezredév néz onnan vissza 

reánk! 

És szemével a piramisok felé intett. 

Mindenki mulatott a humoros jelene- 

ten. 

Contrefroid márki. 

IV., Str. lon Bratianu (Bonnáz-utca 7 

Uidonságok textil-, 

imitok rá, - felelt nevetve a 

- Maga Kis Napoleon, - kacagott 

Az elnevezés találó volt. Rajta is ra- 

.......
 

Akar Ön olcsón vásárolni? - Uy si
essen 

Atveszek adóbonokat napi árfolyam
nál 1090 

gadt Cavalliere Rastagni Goivannin, akit
 

mióta szerelmi bánatát levetette magá-
 

ról, vidám és kedves modora miatt
 min- 

denki kedvelt. Ezentul az Albatros uta-
 

sai csak Kis Napoleonnak hivták.
 

Kis Napoleon valóban jó kalauznak bi-
 

zonyult. Apróra megmutatta a nagy pi
- 

ramisokat és mindent megmagyarázott
. 

Magyarázatai tele voltak ötlettel
 és de- 

füvel. Akik szavait hallgatták, állandóan
 

jól mulattak megjegyzésein és szellen 
es 

szójátékain. 

Amikor megtekintették a piramisokat, 

betértek uzsonnára az azok közelében 

levő szállodába. Milyen furcsa és kirivó 

ellentét! Az egyik oldalom ott állottak a 

kétezer esztendős piramisok, velük sz
em- 

ben pedig emelkedett a modern botel,
 1- 

ját villanyteleppel, pompás, kényelmes 

mmmm
 

...... 

szobákkal, hideg és meleg vizze
l, fényes 

étteremmel, ahol a világ minden
 inyenc- 

ségét szolgálták fel a frakkos
 pincérek 

azoknak a szerencsés emberek
nek, akik 

zsebük révén mindezt meg tu
dták ma- 

guknak engedni. 

Boyok képes levelezőlapokat ár
ultak 

a piramisok képével. Komlós Pé
ter is vá- 

sárolt egyet és Böske fele me
gjegyezte: 

- Küldünk egy látképes lapot S
zebe- 

nyeynek. Jó? Maga is aláirja
. 

- Természetesen, - mondot
ta Böske, 

aki benne volt abban a vidá
m hangulat- 

ban, amelyet Kis Napoleon h
umoros ma- 

gyarázatai keltetek az egész tá
rsasá. 

ban - de magának meg kell m
utatni. 

hogy még ért valamit a verselé
shez. Re- 

mélem, hogy a Carbonia bán
yavállalat 

elnöke nem felejtette még el, ho
gv vala- 

mikor poéta is volt. 

o. t 

F/a, ott az összes őszi és téli áruk d" 

választéku raktára versenyenkivüli olcsó árak
on lesz árusitva. 

Azonkivül 500 lei vásárlásnál szép ajándékot k
ap. 

rövid- és kötöttárukban 
-al magasabban vásárlás ellenében. 

Olecsó tüziiát 
mindenneműt, - vagontételben és kicsi 

ben, valamint 

faszén, köszén, koksz és Drikett 
legkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner 
tűzelőanyag 



Rádió 

Vasárnap, november 18. Bucuresti. A hi- 

vatalos müsor még nem érkezett meg. Buda- 

pest. 10.45: Hirek. 11: Református isten- 

tisztelet. 12: Szentmise, majd P. Bangha 

Béla prédikációja. 1.30: Szalonzenekar, szü- 

netben rádiókrónika. 3: Hanglemezek. 4.50: 

Cigánymuzsika. 6.50: Hangverseny. 8.15: 

Rátkay Márton előadói estje. 9.45.: Cigány- 

muzsika. 10: Hirek, sport. 10.30: Operaházi 

zenekar. 11.40: Pallós Ladies énekegyüttes. 

12: Jazz. Budapest II. 4.10: Felolvasás. 

10.40: Szalonkvintett. Bécs. 12.20: Szimfo- 

nikusok. 1.30.: Rádiózenekar. 4.30: Schmidt 

József lemezei. 10.30: Európai hangverseny. 
12.50: Tánczenekar-lemezek. Berlin. 5.: 
Könnyü zene. 7.30: Kreutzer: Hetes vonó- 
sokra és fuvósokra. 11.20: Tánczene. Róma. 
6: Szimfonikus hangverseny. Satta zongo- 
ramüvésszel. 9: Lemezek. 9.45: Zenekar. 
Prága. 1.15: Tarka óra zenével. 4.30: Lett 
zeneszerzők müveiből. 10.30: Ünnepi hang- 
verseny Rigából. Strassburg. 5: Szimfonikus 
hangverseny. 8.45: Könnyü zene. 12.30.: 
Tánczene. Stockholm. Este 9: Zeneképek. 
11: Zenekar. Stuttgart. Este 7.30: Tarka 
lemezek. 11.45: Tánczene. Ejfél után 1: 
Hangverseny. Varsó. 1.15: Filharmonikusok 
klasszikus hangversenye. 3: Könnyü leme- 
zek. 5.20: Schubert dalok. 8: Könnyü zene. 
11.15: Reklámzene. 11.30: Tánczene. 

Hétfő, november 19. Bucuresti. A hivata- 
los müsor lapzártáig nem érkezett meg. Bu- 
dapest. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 
11: Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 13.05: 
Postászenekar. 14.30: Enek zongorakiséret- 
tel. 17.10: A rádió diákfélórája. 18.35: Sza- 
lonzenekar. 19.15: Német nyelvoktatás. 
19.45: Cigányzene. 21.30: A Liszt Ferenc 
Társaság hangversenye. Utána kb. 23.30: 
Hirek, időjárásjelentés. 23.50: Jazz énekszá- 
mokkal. Bécs. 12.30: Lemezek. 13: Lemezek. 
14.10: Mendelssohn: Szentivánéji nyitány. 
17.10: Lemezek. 18.40: Baritonének. 20.20: 
Zongorajáték. 21.30: Rádiózenekar. 22.30.: 
Tarka tiz perc. 23.50: Egy óra a régi Bécs- 
ből. 24.50: Tánclemezek. Berlin. 17: Könnyü 
zene. 19.30: Zongorajáték. 20.20: Lemezek. 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb czedmény 

Öktatás 

Magyar müegyetemi 
hallgató, perfekt román és francia nyelvtu- 
dással, középiskolai tanulók előkészitését 
vállalja, szerény cijazás mellett. Kéri" az 
érdeklődőket, hogy cimeiket adják le a lap 
kiadóhivatalába. 

úlási heres 
Megbizható irodakisasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 
prazissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Magyar-német gyors- és gépirónő, 
önálló levelező, az összes irodai teendőkben 
jártas, állást keres. „Lelkiismeretes" jel- 
igére a kiadóba. (1842) 

Házmesteri állást 

keres megbizható házaspár. Cim a kiadó- 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Mindenes szakácsnő 
állást keres. Cimeket a kiadóba kérek. 

(1888) 

........... 

13 követelmény, 
: amit egy cserép- 

kályha vételénél 
tekintetbe veszünk: 

jutányos ár, 
szép forma, 
nagy fütő- 
képesség 

ezért vásár oljon 
csakis a közismert 

UCHER 
' eégnél, ahol Önnek ezt nyujtják, 
Tekintse meg mintaraktáramat imisosra IV., Strada Bratianu 35 

(1182) 

! Ügyes fehérnemüvarrónő 
házakhoz ajánlkozik napi 40 leiért. Meghi- 
vásra vidékre is megy. Bulev. Carol 3, tisz- 
titó üzletben. (1905) 

Diesel-motorgépész 
szivógáz, benzin és villanyszerelő, állást ke- 
res. Leveleket a kiadóhivatal továbbit. 

(1892) 

MODERN TAKAREKTUZHELYEK 
mindkágen 

Lei G00-tól tó! 
I Állandó raktár 
zománcozott 

és fekete tüz- 
helyekben 

KÁLMÁN DEZSŐ 

1934, NOVEMB 

20.40: Esti visszhang. 22. á 
23.20: Hangverseny. Prága. 11.40. 
11.50: Morva Ostrava. 12.55: vV 
13.10: Lemezek. 13.45.: Szalonzen 
Brünn. 17.55: Gyerekkuckó. 1. 
18.45: Cselló. 19.55: Német hi 
Wagner: A nürnbergi mes 
23.15: Lemezek. Róma. 18.10.: 
18.35: Ének- és zongoraverseny. 
met müsor, ötös. 20: Hirek. 22.10: 
22.45: Előadás. 23: Tarka est. 
Szalonzene. 4.45: Tánczene. 6.35. 

mezek. 7.15: Zongoramüvésznő j. 
Rádiózenekar. 10: Lengyel zenesze 

Apróhirdetéseket felves 

(Belvárosban): Déli Hirlap kiadó 
tala, Piata Sft. Gheorghe (Szt. Gyi 
tér) 4. Fabrica (Gyárv.): Kardo 
Piata Traian (Kossuth-tér) és S 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. 
pele Carol (Józselvárosban): M 

tratik, Piata Küttl. A hirdet 

minden esetben előre fizetend 

Épület fenyőfák 
kitermelésre és egyben olcsón eladók, a ré- 
kási strandon, Bega-hid mellett. Érdeklődni 
Pelici Péternél, Recas, No. 810. Sóraktár. 

(1893) 

Készpénzért!! 
magas árban mindennemü tárgyat 

veszek, vagy Comissióba garanciával, el- 
adásra átveszem és előleget adok reá. zálog- 
cédulát mindenről bárkinél magasabb árban 
veszek. A vásárolt tárgyakat minimális nye- 
reséggel tovább adom. Sternberg, Strada 
Mercy. 

(2491) 

Bicikli 
alig használt, eladó. Kamocsa Imre, III., 
Piata Crucii (volt Kereszt-tér) 6. (1901) 

Ház 
nagy kerttel, eladó. Erdeklődni Senta-noua Speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyadi-ut 40 sz 

Arad részére 

konzum-cikkekben képviseletet átvesz Pich- 
ler Sándor Arad, Str. Gheorghe Lázár 27. 

(1909) 

dászvétel 

Eladó 
családi ház, megtekinthető d. e. 10-12 óra. 
Cim a kiadóban. (1897) 

Eladó 
szép altdeutsch ebédlő, két ágy, sodrony, 

konyhaasztal. Telefon 16-90. Cim: Cetate, 
Str. Alba Iulia 3, etaj III. 

Ház 
vendéglővel, 2 pincével, 6 szobával, mellék- 
helyiségekkel, istállókkal, 2 hold földdel, ha- 
láleset miatt eladó. özv. Schmidling Jánosné, 

Sannicolaul-mare, állomás. (1903) 

Bőrkabát 

javitás és festése 200 lei. Mindennemü sza- 
bómunkát jutányos áron vállalok. Amigo 
József bőrkabát- és uriszabó, IV., Str. Ioan 
Ghica 24. (Arany János és Begabalsor sar- 

kán). (2333) 

Földbirtokot 

gazdasági épületekkel keresek megvételre, 
Timisoara (Temesvár) közében. Részletes 
ajánlatokat kérek a kiadóba „Három mil- 
Hóig" jeligére. (1890) 

(Ujszentes), 104 sz. (1904) 

Vérszegények, betegek, lábbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennani itala legyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helyek: „PROMONTO.- 
RUL- Arad-Hegyaljai szőlőnagybirtokosok 
szövetkezeti üzieteiben, főüzlet: L, Bulev. Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), fiókok: II, Strada Melodie 15 (Pacsirta-u. sarok), 

IV., Strada Fröbl 47 (Schott-ház). 

Családi ház 
nyaralónak is alkalmas, utcai fronton üzlet- 
helyiségekkel, nagy kerttel, Gheorgheni 
(Gyergyőszentmiklóson) alkalmi áron el- 
adó. Gyilkostói kirándulóhely. Érdeklődni a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. (252) 

fahás 
Szép, nagy parkettás 

tánctermek, táncmulatságok, hangverse- 
nyek, tornakurzusok, egyletek, gyülések, 
kulturelőadások stb. részére alkalmas, ki- 
adók. Forgács Mátyás, Timisoara IV., I. 
Vacarescu 36. Telefon 8-55. (1883) 

Butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str. Timotei Cipariu (volt 
Batthyányi-utca 3, földszint jobbra. ( 252) 

Butorozott szoba 
különbejárattal, fürdőszobahasználattal, ki- 
adó. IV., Bulev. Berthelot (volt Kossuth 
Lajos-utca) 3. II. em. 9. (1153) 

Elegáns 
ebédlő, háló, szalon, konyhaberendezés teljes 
háztartás, eladó. II., Kimmel-telep, Zürich. 

Kiadó üzlethelyiség 

Str. Odobescu (volt Holló-utca) és Str. Ro- 

mulus (volt Hattyu-utca) sarkán. Érdeklőd- Telefon 7.87 
47. (1908) 

kéri a jószivü közönséget, hogy két fel! 
kolai tanuló részére, használt télikal 
juttatni sziveskedjenek. Cimeket ké 
kiadóba leadni. 

Bérbeadó 
1935 február 1-re az Eminescu (vol 
lya-utca) 4. számu Singruen-házban 

nak, vagy rendelőnek alkalmas 2 ut 
ba. Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvéd 

jában I., Bulev. Reg. Ferdinand (volt 

sor) 4. Telefon 12-31. 

Kombinéfü; 
Princessfiü 

Orvosilag rendelt 
kötők, alkalmi 

melltartók 

Sanitari 
rfrimisosr . 

Bulevardul Berthel 
Telefon 23-95 

Különféle 
Magyar leányegylet 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
8 szinben. Kapható kizárólag KULKA Emil városi gyógyszer tárában a „Fekete Sashozs, I, Si Gheorghe 

november 20-án Budapestre utazik, el 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Va 
cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

Herzi-vizamos 

Cserép 

pes kipróbált c 
hez. 

Fabricá (Gyárváros), 
(Rékási-ut) 26. A házam előtt 7-es villa 

ni lehet Str. Odobescu 40. szám alatt. (1856) 

Calea Dorobantil 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


